



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6426期 今日 12 版

放大数字检察优势 聚力系统重塑变革 全省检察长会议召开

通讯员 余颖凌 史隽 本报记者 许梅

本报讯 27日,全省检察长会议召开。会议全面总结2021年全省检察工作,分析当前形势,部署2022年全省检察工作任务。省检察院党组书记、检察长贾宇出席会议并讲话。他强调,2022年是党的二十大和省第十五次党代会召开之年,全省检察机关要坚决对标中央政法工作会议强调的“确保政法工作始终听从习近平总书记直接指挥,始终置于以习近平同志为核心的党中央集中统一领导之下”政治使命,按照中央、省委和高检院部署,沿着“十七检”会议擘画的高质量发展之路,狠抓贯彻落实,争当表率示范。

会议指出,做好新一年工作,要坚持抢抓机遇与迎接挑战相统一,深刻把握检察工作高质量发展的“黄金机遇期”和“承压突破期”,努力让2022年成为全省检察工作的“加速跨越期”。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,紧扣高检院“质量建设年”部署,持续深入落实中央《意见》,加速推进数字检察全面贯彻、集成突破、集中展示,全力打造法律监督最

有力示范省份,为守好“红色根脉”、打造“重要窗口”,高质量发展建设共同富裕示范区提供坚强司法保障。

会议强调,讲政治落实到检察履职中,就是要做到一切工作首先“从政治上看”。要坚持政治引领与检察履职相统一,紧扣省委十四届十次全会“全力放大12个新优势”和省委经济、政法工作会议部署,把维护国家安全和社会大局稳定摆在首要位置,以更实举措服务保障经济社会高质量发展,持续深化检察环节诉源治理,以更高站位更大成效服务保障中央、省委中心工作,切实做到“总书记有号令,中央和省委有部署,浙江检察见行动”。

会议指出,打造法律监督最有力示范省份,是法治中国示范区建设的重要内容。要坚持加强党的领导与凝聚各方合力相统一,全力投入法治中国示范区建设。紧紧围绕构建党统一领导、全面覆盖、权威高效的严密法治监督体系,全面凝聚法治监督合力。紧紧依靠党对检察工作的绝对领导,全力推动贯彻中央《意见》的部署要求落地落实。立足法治中国示范区建设的大场景,持续优化自觉接受、配合法律监督的履职环境。

会议强调,数字检察是浙江打造法律监督最有力示

范省份的最大先行优势和最鲜明标志。要坚持放大优势与补齐短板相统一,全面发挥数字检察引领、撬动、重塑作用,全力以赴强监督、抓质效。全面放大数字检察先行优势,聚力展示“数字赋能监督,监督促进治理”的实战成果。全面放大检察一体化优势,聚力实现“检察大数据战略”背景下的审查、调查、侦查“三查融合”,推动四大检察融合发展。全面放大法律监督“利器”优势,聚力以数字检察撬动解决执法司法领域突出问题。紧扣放大优势、弥补短板的要求,以数字化改革牵引重构法律监督质效评价体系,努力打造更多具有全国引领性和影响力的浙检品牌。

会议要求,要坚持固本强基与塑造变革相统一,巩固深化教育整顿成果,夯实浙江检察事业高质量发展根基。始终把党的政治建设摆在首位,纵深推进全面从严管党治检,加强新一届领导班子建设,深化人才兴检战略,持续加强检察基础建设。

会议还表彰了2021年度先进集体和个人,部分检察院作交流发言。省检察院案管办负责人就《数字检察背景下省政法机关执法司法信息共享工作办法》作了解读。

导读

**批复的宅基地
为何建不起新房?**
检察官五次协调解开陈年纠纷

12版

**让群众安“薪”过年,
全省法院都在努力**

12版



“云上村晚” 喜迎春

新春佳节即将来临,杭州市余杭区中泰街道推出“云上村晚”线上直播活动,内容包含村歌村舞、传统美食展示、外籍居民民俗体验等环节,吸引人们共赴文化“家宴”。

新华社 徐昱 摄

中国银行
BANK OF CHINA

BEIJING 2022
Olympic Winter Games

北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

奋力书写司法行政工作高分答卷 全省司法行政工作会议召开

本报记者 陈毅人 通讯员 肖峰

本报讯 27日,省司法厅召开全省司法行政工作会议,传达学习省委书记袁家军在省委常委会上对政法工作的讲话精神和全省政法工作会议精神,总结2021年工作,部署2022年任务。会前,省委常委、政法委书记王昌荣和副省长高兴夫对司法行政工作作出批示。省司法厅党委书记、厅长陈伟在会上作工作报告。

王昌荣指出,2021年,全省司法行政系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照省委部署,认真履行“一个统筹、四大职能”,扎实推进党史学习教育和队伍教育整顿,推动法治建设和司法行政工作实现新跃升,为我省一体推进法治中国、平安中国示范区建设作出积极贡献,值得充分肯定。王昌荣强调,2022年,各级司法行政机关要深学笃行习近平法治思想,全面贯彻党的十九届六中全会及省委十四届十次全会精神,按照中央和省委政法工作会议部署,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两

个维护”,牢牢把握稳进提质、除险保安、塑造变革要求,巩固深化队伍教育整顿成果,持之以恒强作风、重落实、提效能,全面深化法治化改革、数字化改革,深入开展“法助共富、法护平安”专项行动,一体推进法治浙江、法治政府、法治社会建设,努力为我省建设“重要窗口”、推进共同富裕提供有力法治保障、优质法律服务,以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开!

高兴夫指出,2021年,省司法厅认真贯彻落实省委、省政府决策部署,守正创新、担当作为,为我省高质量发展建设共同富裕示范区、争创社会主义现代化先行省提供了有力法治保障和精准法律服务。高兴夫要求,要继续保持忠诚奋进、实干担当的赶考状态,认真学习贯彻习近平法治思想,牢牢把握全力护航党的二十大这个主线和服务保障高质量发展建设共同富裕示范区这个大局,认真践行法治为民宗旨,打造法治政府建设升级版,慎终如始抓好疫情防控工作,努力打造更多法治浙江标志性成果。

会议指出,要坚持以习近平法治思想为指导,以建设

法治中国示范区为目标,以为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境为主题,以数字化、法治化改革为动力,以开展“法助共富、法护平安”专项行动为抓手,坚持稳中求进工作总基调,一体推进法治浙江、法治政府、法治社会建设,加快打造法治建设和司法行政高质量发展标志性成果。要着眼放大“红色根脉”新优势,奋力书写笃学践行习近平法治思想的高分答卷;着眼放大“法助共富”新优势,奋力书写法治赋能高质量发展建设共同富裕示范区的高分答卷;着眼放大“法护平安”新优势,奋力书写司法行政风险保安全护稳定的高分答卷;着眼放大“良法善治”新优势,奋力书写统筹推进法治浙江建设的高分答卷;着眼放大“整体智治”新优势,奋力书写加快建设现代法治政府的高分答卷;着眼放大“法治为民”新优势,奋力书写深入推进法治社会建设的高分答卷;着眼放大“开路先锋”新优势,奋力书写全面深化司法行政改革发展的高分答卷;着眼放大“管党治警”新优势,奋力书写锻造忠诚干净担当司法行政铁军的高分答卷。